

Kritéria hodnocení maturitní zkoušky z anglického jazyka

Písemná práce

Náročnost maturitní písemné práce z anglického jazyka přibližně odpovídá úrovni B1 dle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky (SERR). Písemnou práci tvoří dvě části, které jsou uvedeny instrukcemi a zadáním v českém jazyce.

Zadání

Zadáním může být anglický dopis/ e-mail (formální nebo neformální), dále oznámení, článek, vypravování, pozvánka, charakteristika, návod nebo instrukce, pohlednice, vzkaz a popis. Délka požadovaného textu je pro každou část písemné práce stanovena s ohledem na slohový útvar a požadavky na ověřované dovednosti. Požadovaný rozsah textu je vždy uveden v instrukcích. První delší část musí splňovat délku obvykle 140-160 slov. Druhá kratší část musí splňovat délku 60-80 slov. Písemná práce trvá 90 minut a žák má povoleno používat slovník, který neobsahuje přílohu věnovanou písemnému projevu.

Způsob hodnocení

Za písemnou práci je možné získat celkově 36 bodů. Z toho 24 bodů je možné získat za první (delší) část a 12 bodů za druhou (kratší) část. Body budou přiděleny za dodržení písemného stylu a adekvátních formálních náležitostí, koherence, bohatosti a správnosti použité slovní zásoby a bohatosti a správnosti použitých gramatických jevů. Úspěšný bude student, který dosáhne minimální hranice 16 bodů (včetně), což odpovídá 44 %. Body za obě práce se sčítají a rozhodující je součet (tzn., i když student ve druhé části dosáhne 0 bodů, může být u písemné části maturitní zkoušky úspěšný, pokud dosáhne alespoň 16 bodů z první části). Klasifikační stupnice pro písemnou práci: 36–32 výborně, 31–27 chvalitebně, 26–22 dobře, 21–16 dostatečně, 15 a méně nedostatečně.

Ústní zkouška

Průběh

Ústní zkouška z anglického jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu. Žák si před zahájením přípravy, která trvá 15-20 minut, vylosuje 1 téma z 20 stanovených. Zkouška trvá max. 15 minut. Náročnost zkoušky odpovídá úrovni B1 dle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky (SERR) a skládá se ze 3 částí: odpovědi na otázky – samostatný ústní projev, popis obrázku a odborná terminologie.

Způsob hodnocení

Pro hodnocení zkoušky se používají následující kritéria:

- I. zadání / obsah a projev
- II. lexikální kompetence
- III. gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti
- IV. fonologická kompetence

Každé kritérium je hodnoceno body na bodové škále 0–1–2–3. Maximální dosažitelný počet bodů za každou ze tří částí zkoušky je 12 (čtyři kritéria po max. třech bodech), celkový počet dosažitelných bodů celé dílčí zkoušky je 36. Minimální hranice pro úspěšné vykonání zkoušky je 44 %, to znamená 16 bodů. Klasifikační stupnice pro ústní zkoušku: 36–32 výborně, 31–27 chvalitebně, 26–22 dobře, 21–16 dostatečně, 15 a méně nedostatečně.

V případě, kdy je jakákoli ze tří částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání / obsah a projev) hodnocena počtem bodů „0“, podle dalších kritérií se ústní projev v dané části nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven „0“. V kritériu I. se uděluje „0“ v případě nesplnění požadavků zadání: ústní projev se nevztahuje k zadanému tématu / zadané komunikační situaci; nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných znalostí, ústní projev nelze hodnotit pro nedostatek jazyka.

Celkové hodnocení maturitní zkoušky z anglického jazyka

Aby žák úspěšně vykonal zkoušku z anglického jazyka, musí složit obě dílčí zkoušky a didaktický test. Hodnocení dílčí zkoušky se počítá jako průměr procentních bodů/známeek získaných v obou zkouškách, přičemž váhy písemné práce a ústní zkoušky jsou v poměru **40 : 60** procent.